



CONSORZIO  
I CASTELLI  
DELLA  
SAPIENZA

Tel: 06/9591300

Fax: 06/88970252

EMAIL: [cuc@castellidellasapienza.it](mailto:cuc@castellidellasapienza.it)

PEC: [cuc@pec.castellidellasapienza.it](mailto:cuc@pec.castellidellasapienza.it)

Comuni di Artena, Cave, Colonna, Galliciano nel Lazio, Genazzano, Labico, Palombara Sabina, Valmontone e D.S.S. RMG5

**Oggetto: Procedura aperta per l'affidamento del servizio di " SERVIZIO DI RACCOLTA, TRASPORTO E CONFERIMENTO DEI RIFIUTI URBANI DIFFERENZIATI CON IL SISTEMA "PORTA A PORTA" E SERVIZI COMPLEMENTARI E GESTIONE ISOLA ECOLOGICA "- CIG 682238388C**

**STAZIONE APPALTANTE  
Città di Artena**

Via F. Prospero n. 1  
00031 - Artena (RM)  
Telefono: 06/95.19.1020  
Fax 06/95.19.15.119

**E-mail** [stefania.goezi@comune.artena.rm.it](mailto:stefania.goezi@comune.artena.rm.it)  
**PEC** [comune.artena@pec.it](mailto:comune.artena@pec.it)

**CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA  
CUC "Consorzio I castelli della Sapienza"**

Vicolo dei Fiori n. 3  
00038 – Valmontone (RM)  
Telefono 06/95.91.300  
Fax 06/88.97.0252

**E-mail** [cuc@castellidellasapienza.it](mailto:cuc@castellidellasapienza.it)  
**PEC** [cuc@pec.castellidellasapienza.it](mailto:cuc@pec.castellidellasapienza.it)

**RISPOSTA AL QUESITO N. 38**

**QUESITO n. 38:**

All'art. 9 – Subappalto, del Disciplinare di gara, viene regolato quanto riguardo a tale istituto.

L'art. 105 del D.lgs n. 50/2016, al comma sesto recita che *"È obbligatoria l'indicazione della terna di subappaltatori, qualora gli appalti di lavori, servizi o forniture siano di importo pari o superiore alle soglie di cui all'articolo 35 e per i quali non sia necessaria una particolare specializzazione. In tal caso il bando o avviso con cui si indice la gara prevedono tale obbligo. Nel bando o nell'avviso la stazione appaltante può prevedere ulteriori casi in cui è obbligatoria l'indicazione della terna anche sotto le soglie di cui all'articolo 35".*

Poiché trattasi di un appalto sopra soglia e quindi tale da prevedere l'indicazione della terna, ma poiché la stazione appaltante non ha previsto nei documenti di gara l'obbligo dell'indicazione della terna dei subappaltatori come previsto dal comma sesto, si chiede di chiarire se la terna dei subappaltatori vada indicata o se sia sufficiente indicare solamente le prestazioni che il concorrente intende subappaltare nella misura del 30%.

**RISPOSTA n. 38:**

*Si conferma la necessità, ai sensi dell'art. 105, comma 6 del D.Lgs.vo 50/2016 di indicare la terna dei subappaltatori.*

.....

Valmontone, 26.01.2017

F.to Il Responsabile della C.U.C.  
Arch. Enrico Bonuccelli